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Η πανήγυρη της Ενορίας Αγίου Παντελεήμονος 
στην Αδελαΐδα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, η Ενορία του Αγίου Παντελεήμονος στην Αδελαΐδα
πανηγύρισε τον προστάτη άγιό της με την τέλεση του 
Εσπερινού το εσπέρας του Σαββάτου, 26 Ιουλίου 2025, και του 
Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας το πρωί της Κυριακής, 
ανήμερα της εορτής, 27 Ιουλίου, προεξάρχοντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αδελαΐδος κ. Σιλουανού.

Τον Εσπερινό, στον οποίο συμπροσευχήθηκε πλήθος πιστών, λάμπρυναν με τη 
συμμετοχή τους οι ιερείς των άλλων ενοριών της πόλεως. Στον Όρθρο και τη Θεία 
Λειτουργία συμμετείχε, επίσης, πλήθος πιστών. Ήταν το μεγαλύτερο εκκλησίασμα 
που προσήλθε στο ναό αφ’ ότου άρχισε να λειτουργεί ως αγγλόφωνη ενορία πριν 
από δυόμισι χρόνια, καθώς οι πιστοί απ’ όλες τις ενορίες της Αδελαΐδος 
αξιοποίησαν πνευματικά το γεγονός ότι επρόκειτο για μέρα αργίας (Κυριακή).
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Ο Θεοφιλέστατος στο κήρυγμά του, τόσο στον Εσπερινό, όσο και κατά τη Θεία 
Λειτουργία, μετέφερε στους πιστούς τις ευχές και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, και αναφέρθηκε στο μαρτύριο και το παράδειγμα 
συμπόνιας για τον πλησίον του Αγίου Παντελεήμονος, συνδέοντάς τα με την 
αποστολική και ευαγγελική περικοπή.

Μετά το πέρας των ακολουθιών του Σαββάτου και της Κυριακής, οι ευλαβείς 
κυρίες της ενοριακής Φιλόπτωχου Αδελφότητος παρέθεσαν δείπνο και γεύμα, 
αντιστοίχως, στο εκκλησίασμα. Στη διακονία τους αυτή είχαν τη βοήθεια κυριών 
από τις φιλόπτωχες αδελφότητες των αδελφών ενοριών της πόλεως, την οποία 
μεγάλως εξετίμησαν και εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους.



Για πολλά χρόνια, καθώς δεν υπήρχαν αγγλόφωνες ενορίες, οι αγγλόφωνοι 
Ορθόδοξοι πιστοί δέχτηκαν με ευγνωμοσύνη τη φιλοξενία των ενοριών των οποίων 
το εκκλησίασμα είναι κατά βάσιν ελληνόφωνο. Παρά το γεγονός ότι οι πιστοί των 
ενοριών αυτών προτιμούν, όπως είναι φυσικό, οι ακολουθίες να τελούνται στην 
ελληνική γλώσσα, σημαντικά τμήματα των ακολουθιών τελούνται στα αγγλικά για 
την πνευματική ωφέλεια των προσηλύτων μη ελληνικής καταγωγής, πράγμα το 
οποίο βοήθησε τους τελευταίους στην πνευματική τους πορεία στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία και τούτο το εκτιμούν βαθύτατα.

Η Ενορία του Αγίου Παντελεήμονος (η μία από τις δύο νεοσυσταθείσες 
αγγλόφωνες ενορίες στην Αδελαΐδα) στην πανήγυρή της ανταπέδωσε την 
πνευματική αυτή φιλοξενία στο πολυπληθές εκκλησίασμα, που προσήλθε απ’ όλες 
τις ενορίες της πόλεως, με τις πανηγυρικές ακολουθίες να τελούνται σε 
σημαντικό μέρος τους στα ελληνικά. Ο ιερεύς και οι ενορίτες του Αγίου 
Παντελεήμονος ένιωσαν ως τιμή κι ευλογία γι’ αυτούς το γεγονός ότι 
ανταπέδωσαν την πνευματική φιλοξενία στους αδελφούς τους, οι οποίοι για τόσα 
πολλά χρόνια τους την χάριζαν αφειδώλευτα. «Για τον ιερέα και τους ενορίτες του 
Αγίου Παντελεήμονος», αναφέρει καταληκτικά η Ιερά Επισκοπή Αδελαΐδος, «ήταν 
ένας ταιριαστός τρόπος να δείξουν την αγάπη και τον σεβασμό τους σ’ αυτούς 
στους οποίους χρωστούν ευγνωμοσύνη για το γεγονός ότι έφεραν (και 
διατήρησαν) την Ορθόδοξη πίστη στην πόλη μας, στην πολιτεία μας, και στο έθνος 
μας».



(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


